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ним прийомам, алгоритмічним інструкціям, методичним 
рекомендаціям тощо;

– індивідуальну спрямованість – завдання, передбаче-
ні в посібниках, враховують декілька рівнів складності;

– самостійність – самостійне виконання завдань без 
сторонньої допомоги;

– міжпредметність – підтримання зв’язків між наука-
ми з метою реалізації як горизонтальної, так і вертикаль-
ної інтеграцій у процесі навчання;

– практичну спрямованість – набуття вмінь і навичок 
практичного вирішення різноманітних завдань у межах 
сформованої ІТ-компетентності;

– багатофункціональність – вироблення навчальних 
загальних і спеціальних умінь і навичок у межах сформо-
ваної ІТ-компетентності;

– концентричність – подальше використання знань і 
завдань, представлених у посібниках, у межах сформова-
ної ІТ-компетентності;

– надмірність – кількість різнорівневих завдань зде-
більшого є надмірною, що надає викладачам можливість 
вибирати завдання залежно від рівня підготовленості 
суб’єктів освітнього процесу.

Висновки. У підсумку зазначимо, що створені за пев-

ними принципами і запроваджені в ІФНМУ навчальні по-
сібники для вивчення ПМД “ЄСКГ”, “МІ”, “ІТФ”, “КМФ” 
майбутніми лікарями і провізорами:

– по-перше, є джерелом актуальної систематизованої 
навчальної інформації;

– по-друге, є засобами навчання, за допомогою яких 
організовують як процес освіти, так і самоосвіту майбут-
ніх фахівців;

– по-третє, є засобами самоконтролю знань, умінь і нави-
чок, що використовуються суб’єктами освітнього процесу.  

Реалізація таких функцій у процесі навчання ПМД 
“ЄСКГ”, “МІ”, “ІТФ”, “КМФ” дає можливість сформува-
ти в майбутніх лікарів і провізорів необхідний рівень ІТ-
компетентності, адекватний вимогам до їх фахової діяльності.
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Вступ. Пріоритетом навчання студентів старших курсів 
дисципліні «Внутрішня медицина» є засвоєння практичних 
вмінь у ліжка хворого, що зберігає актуальність в умовах  
кредитно-модульної системи організації навчального про-
цесу (КМСОНП)  [1]. Але останнім часом ми спостерігаємо 
все більший вплив на процес навчання комп’ютерних тех-
нологій та Internet, що потребує  удосконалення КМСОНП 
з урахуванням використання цих технологій [2]. 

основна частина. Серед новітніх технологій в на-
вчальному процесі є комп’ютерний клас (КК) [3, 4]. Про-
грамне забезпечення КК найчастіше використовується 
як контролюючі програмні засоби контролю (самоконт-
ролю) з метою визначення рівня оволодіння навчальним 
матеріалом студентами. Серед інших навчальних функ-
цій КК є навчальні програми, моделюючі, демонстра-
ційні, навчально-ігрові засоби, програми-тренажери, 
інформаційно-пошукові системи, які в КК використову-
ються значно рідше.

Необхідно відзначити роль використання електронних 
засобів навчання для формування інформаційної культури 
студентів, оскільки тільки при роботі з комп’ютером сту-
денти можуть придбати уміння і навички, необхідні для 
життя в інформаційному суспільстві, що і передбачає ви-
ховання інформаційної культури. Водночас йде реалізація 
соціального замовлення, обумовленого інформатизацією 
сучасного суспільства, у вигляді формування інформацій-
ної культури, умінь здійснювати обробку інформації.

До інших важливих дидактичних аспектів застосу-
вання електронних засобів відносяться індивідуалізація 
та диференціація процесу навчання за рахунок можли-
вості вивчення з індивідуальною швидкістю засвоєння 
матеріалу,  здійснення контролю із зворотним зв’язком, з 
діагностикою помилок і оцінкою результатів навчальної 

діяльності, здійснення тренування в процесі засвоєння на-
вчального матеріалу та самопідготовка студентів.

Висновки. Таким чином, поширене використання 
новітніх інформаційних технологій в навчанні студентів 
старших курсів дисципліні “Внутрішня медицина”, їх 
потенційні можливості виходять далеко за рамки контр-
олю засвоєння знань. Недостатнє використання цих пере-
ваг пов’язане  як з не розробленістю теоретичних основ, 
які розкривають доцільність створення і застосування 
програмного забезпечення в цілях навчання, так і відсут-
ність чіткої класифікації або типології, комплексу вимог, 
що пред’являються до них. Використання можливостей 
комп’ютерного моделювання, включення засобів наочнос-
ті, різноманітних засобів ведення діалогу набагато підви-
щує ефективність навчального процесу та сприяє форму-
ванню культури навчальної діяльності.
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